



PARTE DE GUERRA

Intentos de ataque enemigos rechazados en el sector de Sort

Por Teruel, los rojos dejaron más de 150 cadáveres al contraatacar nuestra línea

SALAMANCA.--Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el frente de Cataluña, sector de Sort, fueron rechazados algunos intentos de ataque que el enemigo realizó durante la noche última contra nuestras posiciones de Piedras de Aolo y cota 1.570.

En el frente de Teruel ha sido contraatacada nuestra línea en algunos puntos, siendo enérgicamente rechazados todos los contraataques con grandes pérdidas para el enemigo, que dejó abandonados ciento cincuenta cadáveres.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 5 de junio de 1938. II Año Triunfal. De orden de Su Excelencia. El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Checoslovaquia designa a su agente general en Burgos

El Sr. Michael Hanake llegará en fecha próxima a España

BURGOS, 5.--Dando vida al acuerdo firmado en Praga el 31 del pasado mayo, para regular el establecimiento de relaciones oficiales entre el Gobierno nacional de España y el de Checoslovaquia, el ministro de Negocios extranjeros de Checoslovaquia, Krofta, se ha dirigido por telegrama oficial al vicepresidente del Gobierno y ministro de asuntos exteriores de España para notificarle la designación de don Michael Hanak, como agente general de su Gobierno en nuestro territorio.

Dicho representante llegará a Burgos en fecha próxima.

La aviación nacional sólo bombardea objetivos militares

Nueva campaña roja de difamación sobre supuestas alteraciones de orden

Radio Nacional dió anoche la siguiente nota:

«La constante campaña de difamación de los rojos en el extranjero, auxiliados por los internacionales y prensa al servicio de los extremistas, en estos momentos dirigida contra las acciones aéreas nacionales, y en las que pretenden hacer aparecer poblaciones civiles víctimas de crueles e inhumanos bombardeos, constituye un

eslabón más de la cadena de falsedades de la propaganda roja. En la villa de Granollers y en el interior de la misma existen una central eléctrica, una subcentral, una fábrica de municiones, dos de material de guerra, y un taller de montaje de aviones. La capital de Alicante es hoy uno de los lugares de más actividad industrial material de guerra, municiones y aviones desarmados, que es constante en aquel puerto, existen los siguientes objetivos militares: Un taller de construcción de hélices de aeroplanos, en el varadero del puerto, un depósito de material de guerra, en el depósito de máquinas del ferrocarril, una fábrica de aeroplanos, en la Vall de Rius y Paulet, con 360 obreros y 120 técnicos, una fábrica de bombas, fábrica de Penas, entre la estación de Murcia y la Campsa, otra en el paso a nivel del ferrocarril, otra en los talleres de Martínez Roselló, al pie del Castillo de Santa Bárbara, junto al matadero, otra en los talleres de Roder, en la calle Maisonnave, otra en los talleres de Verdú, en la Plaza del 14 de abril, aparte de los nuevos depósitos de la Campsa, reconstruidos después de bombardeos anteriores y el campo de aviación de la Rabassa, a tres kilómetros de la capital.

Vuélvase pues la acusación contra los que convierten las poblaciones antes pacíficas, en centros de actividades fabriles militares, y pretenden explotar el sentimiento humano de las pasiones, mientras colocan en las poblaciones no combatientes, sus industrias y depósitos bélicos. Fácil es el remedio: Evácuense las poblaciones civiles de las zonas que ocupan los centros dedicados a las actividades militares, y protéjase con defensas pasivas a la población expuesta, y la prensa extranjera no olvide que las que llaman naciones democráticas no han logrado a este respecto, en la Comisión del Aire de la S. de N., ni siquiera en la paz, el llegar a conclusiones prácticas para reglamentar y humanizar los bombardeos aéreos.

La España nacional, que lucha con heroísmo y victoriosamente contra el frente rojo comunista europeo, no necesita de consejos en defensa de su libertad, de su civilización amenazada ni de acuerdos ginebrinos, para llevar la guerra en el más alto sentido de humanidad, y sólo bombardeó aquellos objetivos de importancia militar clásicos y aceptados en el Derecho Internacional público de las naciones que parecen escandalizarse de las víctimas casuales que pueda ocasionar un bombardeo aéreo, debido siempre a la ineptitud y abandono criminal de los mandos rojos, y no se conmueven al conocer el martirio y asesinato de cerca de medio millón de seres en las checas y mazmorras de la España roja.

CAMPAÑA DE CALUMNIAS Y FALSEDADES

BURGOS, 5.--La Prensa nacional se ocupa de las imaginarias noticias de supuestos desórdenes en la España de Franco y que transmiten a todo el mundo los rojos españoles refugiados en Gibraltar.

Estas falsas noticias son remitidas diariamente a las agencias y periódicos europeos, siendo la más elocuente muestra de la mentirosa propaganda marxista. Se recordará el bulo que de igual procedencia se lanzó sobre supuestas palabras del general Queipo de Llano, que fueron enérgicamente desmentidas por las autoridades españolas y británicas.

La Prensa nacional, aunque sin conceder importancia, porque no la merece, a esos infundios propalados por los agentes de publicidad de los rojos, señala su origen y el contraste existente entre la normalidad reiman-

Tranquilidad y reconstrucción en las ciudades levantinas liberadas

Misa en Vinaroz, con asistencia de nuestros bravos marinos

FRENTE DE CASTELLON, 5.--Más que de la guerra voy a hacer la propaganda del circuito de turismo que he realizado en el día de hoy, si bien es verdad que la ruta que he seguido ha sido la de la línea de fuego. También puedo decir que el enemigo no ha perturbado para nada mi itinerario turístico por esta región, donde recientemente se llevaron a cabo importantes acciones bélicas. Y es que las últimas palizas que han recibido por aquí los marxistas han comenzado ya a dar sus frutos, y por cierto frutos excelentes, como este de haber quedado totalmente anulados, dando la sensación estas líneas de fuego de una tranquilidad bien evidente, tal como si todas estas ciudades liberadas que yo he recorrido hoy pertenecieran a la retaguardia.

Uno de los primeros puntos que he visitado ha sido el pueblo de Cinco Torres, que por cierto no tiene más que tres, y donde la normalidad es absoluta. Cinco Torres posee una carretera directa hasta Castellfort que serpentea por las montañas y desde la cual el paisaje que se divisa adquiere bellezas semejantes a las de los alrededores de Morella.

Desde el punto más alto de la provincia de Castellón la vista del viajero se siente agradecida al transitar por caminos tan bellos como desconocidos para la inmensa mayoría de los españoles. Así impregnada el alma de emociones ante la contemplación de tanta belleza llegamos a Villafranca del Cid, donde también es completa la tranquilidad. En este pueblo pueden advertirse las huellas de la guerra, pero no por las destrucciones, ya que aquel vecindario pudo salvarse de ellas, sino por las dramáticas consecuencias de cerca de dos años de tiranía marxista y de persecuciones brutales, donde se procedía, por mandato de los dirigentes bolcheviques, a practicar registros en las casas de los vecinos sospechosos, con tal frecuencia, que el buen hombre que me hace el relato de la tragedia vivida en Villafranca del Cid durante el dominio de las hordas rojas me cuenta la zozobra con que presenciaban tales registros, que no tenían otra finalidad que destruir cuantos objetos de carácter religioso encontraban a su paso, tales como medallas, rosarios, cuadros de imágenes y hasta la correspondencia que se encontraban de hermanas monjas o de parientes sacerdotes.

Repetidos registros y abusos

No se contentaban con uno o dos registros en una misma casa, sino

que volvían una vez y otra más, y así, al tercer registro que los milicianos llevaron a cabo en la casa de este buen vecino a que me vengo refiriendo, encontraron entre las ropas de uno de sus hijos pequeños dos medallitas de la Virgen de la Fuente, por cada una de las cuales le impusieron cincuenta duros de multa.

El robo y el saqueo ha sido la norma de los dirigentes rojos en esta villa, a la que han arruinado, pero sus vecinos se muestran alegres y esperanzados porque con el tiempo y con la fe puesta en Dios se verán salvados para trabajar por España y para que esta región recobre su vida industrial y agrícola, como en sus mejores tiempos.

Seguidamente reanudamos el viaje a Benasal, por la carretera de Arés del Maestre, y en todos los puntos que recorremos la gente no tiene en sus labios más que frases de agradecimiento para nuestro glorioso Ejército, que ha librado de la barbarie marxista a esta hermosa región.

Cuando llegamos a Benasal la indignación nos colma al enterarnos del cúmulo de barbaridades cometidas, en este lugar, donde las huellas características del paso de los rojos no sólo alcanzan a la vista, sino, lo que es peor, al olfato.

Seguimos después hasta Culla, después de tres kilómetros de carretera, y allí el ambiente del lugar desde que fué liberado por nuestro Ejército da la sensación de que la alegría no se vió turbada jamás. El gran quebranto que en este sector turvieron los marxistas ha hecho del mismo un rincón apacible donde el vecindario, con serenidad vigilante, reorganiza su vida con toda eficacia.

Desde Benasal, de donde es fácil la comunicación hasta Torre Embesora, a tres kilómetros escasos de Albocacer, no se advierte enemigo alguno y nuestros soldados se dedican a las tareas de limpieza de rojos.

Seguimos nuestra marcha por esta región hasta el mar, recorriendo Benicarló, Alcalá de Chisvert y Vinaroz, desde cuyos puntos las gentes contemplan ya a distancia los movimientos guerreros de nuestras tropas. Las tareas agrícolas se han reanudado y esto se hace con tal actividad y afán que parece como si se quisiera recuperar el tiempo perdido durante la dominación roja, en que sólo hubo destrucciones por todas partes, persecuciones, saqueos y crímenes en abundancia.

(Pasa a la página 2)

Italia celebró con esplendor la fiesta del Estatuto

El Duce asistió a la conmemoración del 124 aniversario de la fundación de un Cuerpo

ROMA, 5.--La ceremonia de la fiesta del Estatuto ha sido celebrada hoy en Roma con un breve, pero grandioso, desfile militar, que ha tenido lugar en la Plaza de Venecia, frente al monumento del Altar de la Patria.

Han asistido las representaciones de la Cámara, del Senado, Jerarquías fascistas y agregados militares de las embajadas y legaciones extranjeras.

La ceremonia empezó a las ocho de la mañana, a la llegada del general Rosti, comandante del Cuerpo de la Armada de Roma. Las tropas rindieron homenaje a la tumba del Soldado Desconocido y después de ordenado el saludo al Rey y al Duce, entre el ruido de las ametralladoras y de los cañones, que hacían más emocionante la ceremonia, empezaron el desfile para hacer el regreso a sus respectivos cuarteles.

El público estacionado a lo largo del trayecto, ovacionó clamorosamente el paso de las tropas.

124 ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DE UN CUERPO

ROMA, 5.--Esta mañana a las diez, bajo la presidencia del Duce, se ha celebrado en la Plaza del Resurgimiento la ceremonia del 124 aniversario de la fundación del arma de los Reales Carabinieri (Guardias Civiles), llamado también en Italia el Benemerito y Fidelísimo Instituto.

El Duce pasó revista a los regimientos de esta Arma alineados en la plaza, mientras el público aglomerado en los alrededores prorrumpió en frenéticas ovaciones al Duce y al Arma de Carabineros.

EL ALMIRANTE CERVERA VISITA LA BASE NAVAL DE PALMA DE MALLORCA

PALMA DE MALLORCA, 5.--El almirante jefe de Estado Mayor de la Armada Nacional, don Juan Cervera, estuvo hoy visitando la base naval, acompañado del almirante jefe de las fuerzas del bloque, don Francisco Moreno.

Una compañía de Infantería de Marina rindió los honores correspondientes. El señor Cervera dirigió una arenga a los marinos, vitoreándose a España, a Franco y a la Marina de guerra.

Ha sido visitado el almirante Cervera por el comandante del buque de guerra británico surto en el puerto.

EL ANIVERSARIO DE LA AGRESION ROJA AL «DEUTCHSLAND»

Un sentido recuerdo de la España Nacional

BURGOS, 5.--Por encargo del ministro de asuntos exteriores, conde de Jordana, el ministro plenipotenciario señor Espinos, ha visitado al embajador de Alemania, con objeto de expresarle en nombre de S. E. el Generalísimo y de su Gobierno, un sentido y amistoso recuerdo con motivo del aniversario de la agresión que los rojos hicieron al buque de guerra alemán «Deutschland». Por su parte, el embajador alemán señor Von Stöhrer, se ha presentado en las oficinas de asuntos exteriores en San Sebastián, para transmitir el agradecimiento del Gobierno alemán y del «führer» por el mencionado recuerdo.

AUSTERIDAD Y JUSTICIA. He aquí el lema bajo el que acaba de dictarse el trascendental Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de fecha 3 de mayo, por el que se suprimen los Jurados Mixtos y los Tribunales Industriales y se crea la Magistratura del Trabajo.

Brasil derrota a Polonia por seis tantos a tres

Cuba y Rumania empatan a tres

LONDRES, 5. — Los datos sobre el partido de fútbol jugado entre los equipos de Brasil y Polonia acusan la victoria del primero por 6 tantos a 3. También compitieron para el campeonato del mundo los equipos de Cuba y Rumania, empatando a 3 goals. En los dos tiempos del partido, el empate fué a dos tantos, y al darse la prórroga hicieron otro goal cada equipo. Al encuentro asistió numeroso público. Estuvo presente el ministro de Rumania.

Instrucciones para los envíos militares

Nota de la administración principal de Correos.—Se previene al público en general que por la Superioridad se ha ordenado en relación con el servicio de Envíos militares lo siguiente:

Primero. Los envíos militares para ser admitidos en las oficinas autorizadas no han de presentar precisamente con envolturas de lona, arpillera, tela fuerte, hule o materia análoga, quedando prohibido por tanto en absoluto que se admitan con envoltura de papel, aunque éste sea fuerte o grueso, debiendo las oficinas rechazar en vetanilla los envíos que se presenten en estas condiciones. Segundo. También se rechazarán aquellos que no lleven escrita la dirección por dos veces, una en cada cara del paquete, bien directamente sobre la propia envoltura o sobre cartones, (nunca sobre papel, cuyos cartones habrán de ir cosidos fuertemente sobre ambas caras del paquete. Tercero. Igualmente serán rechazados aquellos cuyo contenido consista en frutas, hortalizas, o materias análogas de fácil descomposición, y los que conteniendo botellas o frascos con líquidos, no se presenten protegidos con buena cantidad de material absorbente (serrín, algodón, etc.) en cantidad suficiente para absorber el líquido en caso de rotura del frasco o botella. Cuarto. Se declara obligatorio el incluir en el paquete una nota escrita en papel o cartón en la que figuren las señas completas del remitente para que sea posible devolverlo al mismo en caso de que por cualquier causa se desprendiesen o inutilizasen las señas del destinatario que van al exterior.

Granada 4 de junio de 1938. II Año Triunfal.—El administrador principal.

te en Andalucía y las alteraciones de orden que la propaganda soviética supone ocurridas en la región andaluza. Agregan los diarios que los periodistas y subditos extranjeros residentes en la España nacional pueden comprobar perfectamente la falta de veracidad de esa campaña de propaganda con que los agentes de Moscú al servicio del Gobierno de Barcelona pretenden consolar a la opinión de la zona roja, defraudada por las continuas derrotas de las huestes marxistas.

EL LAMENTO DE LOS PERIODICOS EUROPEOS

SALAMANCA, 5.—Muchos periódicos europeos ocupan sus columnas en exponer planes y proyectos de mediación para terminar, según dicen, con la guerra española, y lo que hacen no es otra cosa que ver la manera de que no termine nunca. El suponer que la guerra puede terminar con una mediación es un error, pese al tono sentimental que emplean esos periódicos.

Nuevos cargos en el Colegio de Abogados

Ayer domingo, en el salón de actos del ilustre Colegio de Abogados, se verificó la elección para proveer los cargos de diputados primero, tercero y cuarto de su Junta de Gobierno, que se hallaban vacantes. Resultaron elegidos: para diputado primero, don Jesús María Casas Fernández; diputado tercero, don José María García Valdecasas; diputado cuarto, don Salvador Fernández Viancos, y tesorero don Eduardo Rodríguez Sánchez.

AL SERVICIO DE ESPAÑA

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de Infantería don Miguel Cañadas Avila; imaginaria, capitán de Caballería don Manuel Romero Márquez; vigilancia, los Cuerpos de la guarnición.—De orden de S. E., el comandante Jefe de E. M., José Miralles.

Primera línea. Servicio del Cuartel de «José Antonio». —Oficial de día, teniente don Antonio Escobar Valdivia; guardia, sargento don Antonio Martín Sierra, dos cabos y ocho falangistas.

Segunda línea

Jefe de centuria de servicio, don Francisco Jiménez Contreras; jefe de centuria de imaginaria, don Joaquín Nogueira Fernández y su centuria; jefe de centuria de vigilancia, don Antonio Medina; guardia en el polvorín, la segunda escuadra de la primera centuria; guardia en Campsa, Prisión Militar y Hospital de San Antonio, la centuria de San Matías y todas las centurias en sus turnos correspondientes; vigilancia, jefes de Falange don José Rodríguez Gómez y don Luis García Jiménez y cabos José Mochón Gómez y Francisco García Bolívar.

Brigada sanitaria

Primer turno, señores López Raya y Baena; segundo turno, señores Pastor Zurita y Valdivia Castillo.—Granada 5 de junio de 1938. II Año Triunfal.—El jefe provincial de la milicia de F. E. T. y de las J. O. N. S.—Por orden, el capitán ayudante, José Alcalá.

DEMOGRAFIAS INSCRIPCIONES EFECTUADAS DURANTE LA SEMANA

Durante la semana se han hecho en los juzgados municipales de esta capital las siguientes inscripciones:

Juzgado del Sagrario: Nacimientos, 20; defunciones, 23. Juzgado del Salvador: Nacimientos, 11; defunciones, 5; casamientos, don Rafael Palma Siles con doña Concepción de la Plata Piñones y don Antonio Heredia Campos con doña Antonia Fajardo Heredia. Juzgado del Sagrario: Nacimientos, 10; defunciones, 18; casamientos, don David Aguilar Fernández con doña Resurrección Sánchez García; don José María Sánchez Castillo con doña María Antonia Ortiz Fernández; don José Contreras Callejón con doña Antonia Fernández Ruiz; don José Román Rodríguez con doña Antonia Osuna Díaz; don Gumersindo Osorio Martín con doña Encarnación Gómez López y don José Lorenzo Puentedura con doña Rosario Méndez Fernández.

BILLETE LOTERIA NACIONAL
Pídalo a José Sancho
LOTERIA MESONES. GRANADA
De lunes a lunes es oportuno recordar que la **LOCION URANIA** hace crecer el pelo, evitando su caída. Véndese farmacias Sueiro, Zambrano, Villalobos, Ruiz, Fermat, Montes Brú y «El Pensamiento». 8 PESETAS frasco.

BOLETIN RELIGIOSO

Santo del día 6: Santos Norberto y Victor.

Liturgia: La Misa y Oficio Divino son del segundo día de Pascua de Pentecostés, con rito doble de segunda clase, octava y color encarnado.

Jubileo de las XL Horas: En la Piedad (mañana en la Magdalena).

Cultos en la Santa Iglesia Catedral.—Misas rezadas desde las ocho de la mañana. La mayor a las nueve y tres cuartos. En otras iglesias.—En la Capilla Real el rezo del coro es a las nueve de la mañana.

En el Corazón de Jesús, Redentoristas, Agustinos, Angustias y Magdalena, misas desde las seis y media a las once de la mañana, habiendo también misa de once en San Justo la Magdalena y las Angustias.

En San Antón, San Juan de Dios y Sagrario misas de ocho a diez y media. En San Gil, San Matías y Santa Escolástica, de ocho a nueve y media.

Novenas.—Al Divino Pastor, en los Agustinos, a las siete de la tarde, con sermón de un Padre de la Residencia.

Al Sagrado Corazón de Jesús, en la Magdalena, a las seis y media de la tarde, con sermón. Hoy predica don Rafael Ponce de León, párroco de San José. Mañana, don Francisco Fonseca Andrade, capellán de Reyes Católicos.

A la Virgen del Perpetuo Socorro, en los Redentoristas, a las siete, con sermón.

Al Sagrado Corazón de Jesús, en las Angustias, comienza mañana día 7, a las ocho de la tarde, predicando en padre jesuita Fortián Puig, de la residencia de Málaga.

En la Iglesia de Padres Agustinos Recoletos (Hospitalicos), solemne novenario al Divino Pastor de las Almas.

Por la mañana, a las diez, Misa solemne cantada, con exposición de S. D. M. Por las tardes, el ejercicio es a las siete, con Santo Rosario y Sermón, a cargo de los padres de la Residencia.

Tríduo en San Matías.—Ayer terminó en la iglesia parroquial de San Matías el solemne tríduo que se ha venido celebrando al Sagrado Corazón de Jesús, estando encargado de los sermones el párroco de dicha iglesia don José Pérez Ruiz. A las nueve de la mañana de ayer domingo fué la función principal, con sermón a cargo del indicado cura párroco.

La última función del tríduo fué ayer, a las siete de la tarde, y terminada se verificó la procesión claustral, con el Santísimo y visita de altares.

El ejercicio de las siete palabras.—Terminó también ayer el ejercicio de las siete palabras, que en honor de Santísimo Cristo de la Salud, se ha venido celebrando siete domingos consecutivos, en la iglesia parroquial de San Andrés, a las seis de la tarde.

La imagen del Santísimo Cristo ha estado colocada en lujoso altar portátil, situado en el crucero del templo, al lado del Evangelio.

ADORACION NOCTURNA

Esta noche, a las once, en la Capilla de la Misericordia, cubriendo guardia el turno XI, Santo Tomás de Aquino, a devoción de don Antonio Martínez de Victoria, por sus difuntos (q. e. p. d.).

EL TIEMPO

Datos del Observatorio de Cartuja: Temperatura máxima de ayer, 28'4 a las 16. Idem mínima, 15'4 a las 5'45. Presión, 1.013 milibares. Velocidad del viento, cuatro kilómetros a la hora, del O. Lluvia recogida en las últimas 24 horas, 7 litros por metro cuadrado. El Sol sale a las 5'55 y se pone a las 20'32 hora oficial.

Los «iguales»

En el sorteo efectuado ayer ha correspondido el premio al número 366.

Teatro Cervantes
PRINCIPAL CINEMA
Equipos sonoros Western Electric
Hoy lunes 6 de junio de 1938
PROGRAMA EN ESPAÑOL
Definitivo último día
Asombroso éxito de la producción Metro Goldwyn Mayer, titulada
UNA CHICA DE PROVINCIAS
La más perfecta interpretación a cargo de Janer Gayner y Robert Taylor.
Secciones continuas que comienzan a las tres, cinco, siete, nueve y media y a las once.
Butaca 1,25. Asientos 0,60. Gral. 0,40
Mañana estreno de caballistas, a cargo de BUCK JONES; se titula
MORIR CON HONOR
Seguidamente:
JAQUE AL REY
En español

LA MUERTE DEL EMINENTE DIVO MIGUEL FLETA

ERA SOCIO DE HONOR DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA GRANADINA

España, la verdadera España, y suerte de oír al tenor de la voz de nuestro glorioso Arte lírico, acaban de perder una de las más irremediables pérdidas.

Miguel Fleta, el gran tenor aragonés, ha bajado al sepulcro, en la plenitud de su vida de arte triunfal. Rapidísima dolencia ha abatido en plena edad viril aquella fortaleza de roble, que había recorrido triunfalmente, en esplendores de gloria, el mundo entero, poniendo en el más alto puesto el nombre de nuestra Patria.

Y el portentoso cantante, de alma de niño y corazón en ferroz a do siempre en el más arraigado patriotismo, el esforzado maño, idealizado en sus más puros sentires, por la consecución de nuestra España, Una, Grande y Libre, tan pronto iniciase nuestro Movimiento Salvador, olvidada sus glorias de artista y acude presuroso a las trincheras del Alto de León, defendiendo heroicamente el honor



de nuestra Madre Patria, bajo las banderas salvadoras de nuestro inmortal Caudillo.

Y, cuando, meses después, nuevamente se acudió a su prestigio de artista insuperable, pro la obra benéfica de Auxilio Social, prestamente a ella se entregó por entero, y en admirables postreras actuaciones, por distintas ciudades de la España liberada, para aquella admirable obra, para la naciente institución salvadora, logró ingresos cuantiosos.

Llora España muy justamente en estos días la pérdida de uno de sus hijos predilectos, que tanta fama y prez la dió, y a servirla y enaltecerla se consagró por entero, en vida y Arte.

Su recuerdo queda perenne, y por el eterno descanso del alma del gran español y tenor insigne elevemos al Altísimo nuestra más ferviente plegaria.

El eximio tenor vino a Granada por primera vez a comienzo del verano de 1925, en inolvidable tournée, del más puro arte, a los 28 años de edad.

En aquellas fiestas del Corpus, en el mágico e incoipable recinto de los bosques de la Alhambra, ante el Palacio de Carlos V debutó Miguel Fleta, asombrándonos con las delicias de su voz purísima y de su arte incoipable, en la interpretación de la célebre ópera «Tosca». Fueron dos noches inolvidables para los que tuvimos la

COMA USTED EN "La Escribanía"

ES EL MEJOR RESTAURANT DE GRANADA

CAÑUELO, 7 - TELEFONO 2403

SANTIAGO

CONFITERIA, PASTELERIA Y FABRICA DE CAMELOS

ELVIRA, 5 (Esquina a Almireceros)

Compre su traje en

PAÑOS RAMOS

Socio de honor de la Asociación de la Prensa

Y, decidido enamorado de la Prensa y de los periodistas, Miguel Fleta dió después otra exquisita fiesta, pro nuestra Asociación de la Prensa, de la que era socio de honor, la que tuvo lugar en la noche del 30 de junio de 1925, en el gran coliseo Isabel la Católica, concierto igualmente inolvidable, y que constituyó el más rotundo éxito.

Volvió Fleta a Granada en otro gran concierto popular, que celebró en la Plaza de Toros del Triunfo, el 4 de julio de 1926, y que fué otra magnífica fiesta del más puro arte.

Y ocho años después, en febrero del 35, y en pasado Corpus de aquella fecha, volvimos a oír al gran tenor, y a gustar por vez postrera las maravillas de su voz incoipable.

Tan pronto como la Asociación de la Prensa de Granada tuvo conocimiento de la muerte del gran artista, su socio de honor, reunió en junta directiva y acordó constara en acta el más profundo sentimiento de la entidad, por la irreparable pérdida sufrida y que así se comunicara de oficio a la distinguida viuda del finado.

Dios, Nuestro Señor, le habrá acogido en su Santo Seno.—N. de la F.

Queipo y Orgaz visitan al Conde Jordana

BURGOS, 5.—El vicepresidente del Consejo y ministro de Relaciones Exteriores, conde de Jordana, recibió varias visitas, entre ellas las de los generales Queipo de Llano y Orgaz.

Tranquilidad en las ciudades liberadas

(Viene de la página primera)

En Vinaroz he asistido a la Misa celebrada en la antigua iglesia parroquial, a la que concurrían también los marinos de nuestra escuadra con sus azules uniformes, en consonancia y como afirmación de nuestra cruzada azul; las muchachas endomingadas y los soldados se extendían por las amplias naves del templo, que hoy me ha parecido más bello que nunca.

La Casa del Señor ha recuperado toda su riqueza y solemnidad. Por los amplios ventanales penetran los rayos del sol, que iluminan el altar mayor, y esos rayos convergen para hacerla destacar sobre la única imagen que hay en el templo: la del Sagrado Corazón de Jesús, adornado, como el resto del altar, con femenino amor.

Extrañará que en esta crónica de guerra no dé más que noticias de paz, porque es reflejo de un viaje efectuado por caminos de triunfo donde hace escasos días tronaba el cañón y la guerra se desarrollaba en sus más diversas manifestaciones. Ahora no cabe sino esperar a que nuestras embestidas despierten de nuevo a los rojos y nuestro glorioso Ejército siga dando ampliación a esta gran zona ya liberada.

Esta mañana, cuando la luz del sol se proyectaba sobre los marinos y soldados que oían Misa en la iglesia parroquial de Vinaroz, en genuflexión contrita, pensaba yo que quizá aquellos valientes habían cumplido su sacrificio por salvar a España.—SPECTATOR.

PONCHE - REAL TESORO
COÑAC - REAL TESORO
MOISES
hablará dentro de poco
¿Qué va a decir MOISES?

EN LA NUEVA PLAZA

«Gitanillo de Camas» obtiene un nuevo y rotundo triunfo

Y MARTIN VAZQUEZ TIENE UN DEBUT AFORTUNADISIMO

La novillada de ayer fué muy completa y el público salió de ella verdaderamente satisfecho. Los que no acudieron a la solana, cuando se hayan enterado, habrán pasado un mal rato. En fin: fué un festejo que ya quisieramos que todos resultaran así. Un nuevo y completo triunfo de Gitanillo de Camas, un excelentísimo debut del joven Martín Vázquez, torero verdad y enterado, que de seguir así va a superar los éxitos que consiguió aquel excelente estoqueador que fué su progenitor, y una actuación rabiosa y valiente de Méndez, al que menos le acompañó ayer tarde la fortuna. En suma: un cartel que debe repetirse, y seguramente llenaría entonces la plaza, o habría perdido los papeles, en caso contrario, la afición. Porque ayer ya apuntamos antes que la entrada en la solana fué azarosa deficiente. Y sin el menor motivo para ello. En sombra, aceptable.

También la fué en su mayoría el ganado de Moreno Santamaría.

Gran torero ese Gitanillo. Tiene toda la salsa de cuantos el apodo susodicho han usufructuado. Y bien de verdad estuvo en la tarde de ayer. Incluso prodigó la mano izquierda, haciendo caso a la recomendación que le hice al juzgar su pasada actuación. Suavísimo con el capote y la muleta, alegría, pinturería y valor; mérito verdad, en suma, en todos los tercios de la lidia. Y banderillero excelente, una vez más lo demostró cambiándole al primero un par de gran ejecución, aunque los palos quedaron algo pasados. Se distrajo cuando cogía el segundo par, y el bicho lo cogió y volteó aparatadamente, aunque por fortuna no le hiciera más que el porrazo. No se amilanó por ello y repitió con los garapullos, al cuarto, con otro aceptable par. Antes había demostrado su gracia y arte en unas elogiadas verónicas que le fueron muy aplaudidas, así como todos los lances de capa que dió en su turno en todos los bichos.

Brindó al público desde el centro del anillo y realizó una gran faena: el ayudado por alto, otro idem super, en seguida la muleta a la zurda, y un natural perfecto ligado con el de pecho; sigue por florituras, cambio de flámula de mano, molinetes, el de la firma, barriendo los lomos, etc. En suma: una excelente faena, coronada entrando a matar como los grandes y llegando a la mano al pelo en un volapié super del que el bicho se fué a tablas y se acostó. Ovación, oreja, y pocas veces más justificada que la concesión del rabo, que no se le dió, cuando después se prodigó en otras faenas. Recordó Gitanillo el anillo, correspondiendo al aplauso justísimo.

Otro gran triunfo obtuvo Gitanillo con el cuarto. Cinco suavísimas verónicas le propinó de salida, y la sexta, de rodillas, valió también un mundo. A la hora de matar se fué Gitanillo al toro con las dos rodillas en tierra y así dió dos valentísimos pases. Siguió la gran faena con pases variados, sobresaliendo molinetes escalofrantes y no acudiéndole el bicho al natural. Entró muy bien a matar, para media en su sitio que acostó. Otra ovacionaza, oreja, rabo y hasta contaron una pata al bicho. De eso

no soy nada partidario. Recorre Gitanillo la cancha en pleno triunfo. Enhorabuena, joven de Camas.

Mariano Méndez

Mariano Méndez se encontró con el segundo de la tarde, un astifino que tuvo guasa y al que el hombre lo veroniqueó cerca y valiente, sino lucido. Como el bicho tenía la cabeza toda la tarde por las nubes—sin duda en busca de la tormenta—, el muchacho lo muleteó por bajo, única forma de pasar a aquel esaborio.

Pinchó de primeras sin soltar, con una casi entera, arriba, de la que se echó el enemigo. Le aplaudieron a Méndez y saludó desde el tercio. El quinto bicho, parecido en buen tipo al primero, aunque no en hechos claros, fué veroniqueado por Méndez con toda valentía. El hombre estaba rabioso y quería triunfar como sus compañeros.

Tan cerca estuvo, que salió achuchado por meterse entre los cuernos. Luego repitió con verónicas que le resultaron mejor. La faena de muerte fué también cerquisima y rabiosa, de puro valiente. Ayudados por alto, pases de pecho y molinetes elogiados. Otros con adorno, y sobre todo naturales—también éste ha tomado mi buen consejo—. Faena de novillero ansioso de palmas. Media aguantando—olé los valientes—tras un buen pinchazo que saltó. Repite con media arriba y dos intentos de descabello. Ovación, oreja y rabo.

Ya he dicho antes que Manuel Martín Vázquez ha dejado excelentísimo sabor de boca. ¡Vaya novillero valiente, enterado y con arte! Lo demostró prontamente en las tres superverónicas que en su turno dió al que abrió plaza; lo siguió demostrando toda la tarde en cuantas actuaciones realizó. Y luego, con un deseo de hacerlo todo, digno del mayor elogio. Banderilleó a sus dos novillos de manera fácil y lucida, demostrando ser también gente en estos menesteres. Al tercero le puso cuatro pares de arpones, de frente, sencillamente excelentes, llegando, cuadrando y saliendo limpiísimo; el último par, por los terrenos de tablas.

Tras un patriótico brindis hizo una gran faena de muleta, prodigando la izquierda en naturales, altos y alguno de pecho. ¡La buena afición se lo pague! Hubo también molinetes escalofrantes, altos, algún pase de rodillas, afarolados, adornitos y cambio de flámula de mano. Y a matar. Entra siempre en corto y por derecho, pero le he notado que deja dormida la izquierda al deber dar salida, y por eso sale siempre, o la mayoría de las veces, empujado.

En el tercero sufrió por ello un fuerte testarazo en el pecho. Pinchó de primeras, saltando el arma, y repitió con media arriba, saliendo sin flámula y perseguido. La estocada quedó algo delantera y perpendicular, pero el bicho se acostó. Ovación, oreja y rabo. Vuelta al ruedo

El sexto enemigo tenía también guasa, como el segundo. No pasaba, y Martín Vázquez, que es torero enterado, y además sabe colocarse en la plaza, supo en seguida lo que allí había que hacer. Y lo veroniqueó obligándole a volver a la capa a cada lance. Volvió a coger los palos y clavó otros tres excelentes pares, el último por los terrenos de adentro. Las ovaciones se oyeron en Sevilla. Como se volvieron a oír después en la excelente faena de muleta, brindada al público y realizada desde el centro del anillo. El primer pase fué de rodillas, y siguió el muleteo suave por altos, barriendo los lomos, y pases de adorno, llevándose antes el toro al centro del anillo, donde la realizó la dicha faena, que fué, en suma, cerpa, vistosa y hasta con alguna patadita en el físico de la res, para obligarla a acudir, ya que no pasaba ni a tres triones. En fin: hizo lo único que allí se podía hacer. Entró bien a matar, pero siguió durmiendo la mano de la salida. La estocada le resultó baja un poquito. El bicho se echó y al matador le dieron otra oreja y rabo.

La presidencia estuvo toda la tarde muy complaciente con las peticiones del público en este sentido. Banderillearon bien los de Granada, el Moreno, Zúñiga, Sola y demás. Y bregaron con acierto, así como Braguell y Moyano. En suma, señores: que el público muy complacido salió, por cuanto en la plaza presencié. — EL BACHILLER CANTABLANO.

Espectáculos

ESTRENOS VERANIEGOS

Durante la pasada semana hizo calor y la Primavera se puso disfras veraniego. Nuestros cines, confundidos por ello quizá, presentaron estrenos de menor brio.

Janet Gaynor es «Una chica de provincias», pequeña y buena, que vive el ritmo monótono del lugar. Exagerado el ambiente pueblerino de la familia y visto con simpatía el arbitrario de una frívola juventud norteamericana; Janet Gaynor triunfa por su forma de ser sencilla y amorosa, conquistando una felicidad que le llegó por azar y supo retener.

Janet hace de mujer ángel y cumple acertadamente. Robert Taylor, galán—aunque más endeble intérprete—, le echa juventud al papel y se comporta discretamente. El resto del reparto es bueno, así como la presentación y fotografía. Pero lo mejor de la película es el fino y ameno desarrollo del «film», que entretiene al contemplar con creciente agrado una producción que sin ser cosa me-

Convoyes de víveres, ropas y medicamentos para las ciudades levantinas liberadas

APERTURA DE CURSILLOS DE AGRICULTURA EN VALLADOLID

ZARAGOZA, 5.—La Junta de Auxilio a poblaciones liberadas redobla sus actividades para el más eficaz desempeño de su cometido.

Se han enviado convoyes de víveres, ropas y medicamentos a numerosas localidades, entre ellas Vinaroz, Benicarló, Santa Bárbara, Peñíscola, Cervera del Maestre, Balasala, Iglesuela del Cid, Conctorres, Mosqueruela y Cantavieja. La recaudación para tan benéfico fin arroja una cantidad muy importante.

REIVINDICANDO A LA ESPAÑA COLONIZADORA

BILBAO, 5.—En el Instituto de esta capital ha dado una conferencia el prestigioso periodista argentino Carlos Augusto Cabada. Estudió los sistemas de colonización de

los diversos países europeos, comparándolos con la obra magnífica de España en América, para la que tuvo encendidos elogios, refutando la «leyenda negra» que durante tantos años ha impedido se haga a nuestra Patria la justicia que merece por su acción colonizadora. El disertante fué muy aplaudido por el numeroso público que le escuchaba.

CURSILLOS DE AGRICULTURA

VALLADOLID, 5.—Hoy fueron inaugurados unos cursillos de agricultura por las agrupaciones de la sección femenina de Falange Española.

Han sido organizados por la sección femenina de Falange de Valladolid, con la autorización del ministro de Agricultura, en la Granja Agrícola vallisoletana.

Durante veinte días las cursillistas asistirán a diversas sesiones en relación con este aspecto tan interesante en la formación de la mujer.

Esta mañana tuvo lugar el acto de apertura, asistiendo Pilar Primo de Rivera, el jefe nacional del Servicio de Agricultura, los gobernadores civil y militar, el alcalde, los jefes de los servicios de Falange y otras representaciones.

Hubo Misa de campaña y ofició el capellán de las organizaciones juveniles. El jefe provincial del Servicio de Prensa y Propaganda pronunció breves palabras. Después habló el jefe del Servicio Nacional de Agricultura.

Pilar Primo de Rivera pasó toda la tarde entre sus camaradas de la sección femenina.

EL RASGO DE UNA EMPRESA

LOGROÑO, 5.—La razón social «Laboratorios Bric» han repartido cuarenta y cuatro mil pesetas entre su personal como participación del mismo en los beneficios de la empresa. Este rasgo está siendo muy elogiado.

En la zona roja todos acuñan moneda

Indignación contra los marxistas en la Cataluña bolchevique

SALAMANCA, 5.—Los marxistas no cesan de emitir moneda, habiendo llegado a la exuberancia. No sólo acuña moneda el Gobierno, sino las corporaciones y aun los particulares.

Ante esto tuvieron los dirigentes rojos que adoptar medidas prohibitivas, habiendo encontrado resistencia en el Ayuntamiento de Barcelona, que manifestó que él no retiraba su moneda porque el disponer de ésta era una de las aspiraciones catalanistas.

Ante la terquedad de la Corporación municipal barcelonesa, Negrin y sus amigos han tenido que doblegarse y renunciar a imponerse a los separatistas. Al fin y al cabo son unos refugiados en el feudo de ellos.

INDIGNACION CONTRA LOS ROJOS EN CATALUÑA

LISBOA, 5.—Ha llegado a esta capital un antiguo soldado del Ejército español, procedente de París. Ha dicho que cada vez es mayor la indignación contra los rojos en Tarragona y demás poblaciones donde dominan los dirigentes al servicio de Moscú.

Añade que en Gerona han sido condenados a muerte últimamente varios soldados por negarse a ir al frente sin recibir la instrucción militar.

Instrucción Pública

EXAMENES EN EL CONSERVATORIO DE MUSICA

El día 13 del actual comenzarán los exámenes en este centro para los alumnos oficiales del curso 1937-38. Los números de exámenes podrán sacarse desde el día 10 al 13. La matrícula para los exámenes de alumnos libres tendrá lugar en los días 10 al 20 del corriente, excepto los feriados, de tres a cuatro y media de la tarde, comenzando estos exámenes el día 20 del actual.

Los horarios y tribunales de examen están fijados en el cuadro de anuncios del Conservatorio. Las clases terminarán el 11 del actual.

Los concursos para premios en los finales de carrera serán el 27 del referido actual junio.

CONFERENCIAS EN LA UNIVERSIDAD

Las conferencias que se han de celebrar hoy lunes día 6 del actual son las siguientes:

Profesor Salmerón Mora: «El oleotórax, la frenicorrosis, la toracoplastia y el plomage en la tuberculosis pulmonar». Facultad de Medicina. Cinco tarde.

por la discreta interpretación de Claire Trevor, Alan Dinehart, Helen Troy y Rita Cansino.

«Una noche con el Emperador» es una opereta de Erich Engel bien realizada. Jenny Jugo, Benfer, Romanoski y Zesch-Ballot, valorizan con su interpretación el film.

Ambientado con acierto, resulta demasiado sencillo en cuanto a la presentación escenográfica del cortejo del Emperador, escenas callejeras y reuniones en Erfutr para el Congreso de Príncipes, faltas de mayor fastuosidad. La perfección cinematográfica con que está lograda, la claridad fotográfica y la gracia interpretativa de Jenny Jugo, la hacen discretamente amena como espectáculo e irreprochable de técnica.—Serrot Zaid.

ruats

La revista de la Asociación de la Prensa de Granada.

En su primer número publicará bellísimas fotografías de arte y de actualidad, crónicas literarias, poesías, reportajes de guerra y de paz.

rutats

Cuenta ya con la colaboración de Luis de Galisonga, premio «Luca de Tena 1937», Manuel Siurot, José Félix de Lequerica, Luis Rosales, colaborador nacional, Aquilino Morcillo Herrera, José Acosta y Luis de Vicente, directores de «Ideal», «Patria», y «Hoja Oficial del Lunes»; Ortiz de Villajos, cronista de Granada; García y García de Castro, Gallego y Burín, Fidel Fernández, Orozco Díaz, Alfonso Moreno, Moreno Dávila, Tomás H. Redondo, Sánchez Reina y otras muchas firmas de periodistas destacados y escritores conocidos.

rutats

Publicará también páginas de humor de Miranda y López Sancho, y dibujos de «Ferxan» y Garrido del Castillo.

rutats

La revista de la Asociación de la Prensa de Granada está llamada a ser nuestra revista, la revista de Andalucía.

rutats

La revista de la Asociación de la Prensa de Granada está llamada a ser nuestra revista, la revista de Andalucía.

El interés del público hasta hacerle olvidar su mayor defecto, el doblaje en castellano, que tiene el mismo reparto de voces de todas las películas de la Metro; oyéndose a Janet la misma voz que «doblaba» a Joan Crawford y demás «estrellas» de las películas que dicha casa vierte al castellano.

En resumen, obra de cierta complejidad dentro de su tema aparentemente sencillo, de constante reacción psicológica de amor, en la que hay muy poco cine y bastante novela rosa.

En «Contrabando humano», película de gangster dedicados a la inmigración prohibida en Norteamérica, vimos a una joven millonaria entrometida en el periodismo, que en el afán de descubrir noticias sensacionales, corre peligrosas aventuras en unión de un valeroso reporter que la enamora y salva.

Una trama que peca de arbitraria al buscar originalidad en tema tan gastado. Nuestros héroes capturan a los delincuentes sometiéndolos a prisión por su cuenta y descubren al jefe de la banda, que en este film extravagante, resulta ser el ciudadano más honorable. La nota cómica la sustituyen por la agobiadora locución de una telefonista falta de entendimiento, y el espectador se inquieta en la butaca y llega a dudar de que sea posible tanta necesidad.

Movida en alguna de sus escenas, distrae a ratos esta comedia policiaca,

Libros y Revistas

«ACTUALIDAD MEDICA»

Hemos recibido el número 161 de esta Revista mensual, y que corresponde al actual mes de mayo.

El sumario, como los anteriores, es muy interesante. En el del presente número, figuran artículos de los doctores Garrido Quintana (don Francisco), Salvador Algarra, Azpitarte y Gay Prieto y otros; y en su sección de Congresos y Academias, la información correspondiente al XXV Congreso de la Sociedad Alemana de Ginecología.

Trae también un artículo del doctor J. González Martínez, en la Sección Varia, sobre Cuestiones profesionales; un completo Noticiero y las últimas disposiciones oficiales.

FERROCARRILES ANDALUCES

Trenes ómnibus nocturnos de circulación diaria:

Desde Sevilla (S. B.) a Algeciras, Málaga y Granada

Salidas: De Sevilla (S. B.) a las 23.5; de Utrera, a las 0.15; de Marchena, a las 1.35; de Osuna, a las 2.32; de La Roda, a las 4; llegada a Bobadilla a las 4.38.

Salidas: De Bobadilla, a las 4.54; de Ronda, a las 7.22; de Gaucín, a las 8.55; llegada a Algeciras a las 10.55.

Salidas: De Bobadilla, a las 5; de Alora, a las 6; de Pízarra, a las 6.15; llegada a Málaga a las 7.15.

Salidas: De Bobadilla, a las 4.55; de Antequera, a las 5.24; de San Francisco, a las 7.14; llegada a Granada a las 9.

Desde Algeciras, Málaga y Granada a Sevilla (S. B.)

Salidas: De Algeciras, a las 19; de Gaucín, a las 21.20; de Ronda, a las 23.23; llegada a Bobadilla a la 1.5.

Salón Nacional

Hoy lunes 6 de junio de 1938

II AÑO TRIUNFAL

Secciones por tarde y noche. De 3 a 9'30 y de 9'45 a 1

REESTRENO de la interesantísima y sensacional producción, titulada

EL VIDENTE

Misterio - Enigma - Portento. Culminantes escenas de gran emoción. Interpretación del famoso CLAUDE RAINS (El intérprete de «El hombre invisible»).

FIN DE FIESTA extraordinario con el ESTRENO del formidable reportaje gráfico de actualidades mundiales.

NOTICARIO FOX NUEVO

NUMERO 19

Hablado en español

PRECIOS

Butaca, 0,60 - Afro, 0,25

Mañana la estupendísima película

DICK TURPIN

Las heroicas hazañas del bandido generoso.

Coliseo Olympia

Hoy lunes 6 de junio de 1938

Secciones a las 3, 5, 7, 9'30 y 11'15

Extraordinario programa cinematográfico

1.º El bonito dibujo musical, titulado

LA PALOMA

2.º LA FIESTA DE LA RAZA, (sonoro) Desfile de falangistas y requetés ante el Generalísimo.

3.º El sensacional reportaje sonoro, de la Casa PARAMOUNT, titulado

LA TOMA DE LERIDA

Admirándose también el paso de nuestras valientes tropas por el río Ebro.

4.º La gran producción española

EL DIA QUE ME QUIERAS

por Carlos Gardel.

PRECIOS

Butaca de patio..... 1.25

Id. de general..... 0.70

EL BACHILLER CANTABLANO.

La madre es la mejor enfermera cuando es culta

Continuaron ayer los Cursos de Hogar

Bajo la presidencia del párroco de San José, don Rafael Ponde de León, continuaron en la tarde de ayer los cursos de Hogar que se celebran bajo los auspicios de la Juventud Femenina de Acción Católica.

Usa de la palabra en primer lugar el presbítero don José García La Chica, para puntualizar cuál es la doctrina católica sobre la educación de los hijos. La función educadora es continuación de la procreadora, y aquella se puede considerar bajo tres puntos de vista, que de ordinario se les da el orden de preferencia inverso a su verdadera importancia. Se le da la primacía a la depuración en lo que se refiere a las reclamaciones sociales; sigue la educación intelectual, y se da el postrer lugar a la educación religiosa. Como se ve, se invierten los términos.

Define la educación como adecuación de nuestra vida al supremo ideal, que no es otro que imitar a Jesucristo. Si la madre no ha estudiado este ideal, no puede educar. ¿Qué derecho tienen los padres a educar a sus hijos? Fenelón, con evidente error, explicable en su época, se la negaba, puesto que concedía la función educadora al Estado. Esto es inadmisiblemente, entre otras razones, porque el niño se liga al Estado mediante la paternidad; la familia, luego ésta que es anterior al Estado es la que tiene este papel formativo del niño.

Cristo viene al mundo para dar testimonio de la verdad; ésta la transmite a la Iglesia, por lo que esta institución no puede inhibirse de la educación de la juventud y la niñez. Señala la superioridad educativa de la familia con relación a la de los colegios. Nadie ama ni comprende mejor a los niños que sus padres; por eso son los más indicados para las tareas docentes. Termina con la lectura de un decálogo de la educación, original del actual cardenal primado doctor Gomá. El conferenciante fué muy aplaudido.

EL DOCTOR GALDO VILLEGAS

Después el doctor Galdó continuó sus lecciones sobre puericultura. Comienza por distinguir la lactancia natural de la artificial, y entre ésta se fija en la leche sometida a la operación de maternizarla, operación que puede realizarse de modo casero con mucilagos y grasas. A esta leche hay que añadirle un suplemento de vitaminas constituido por jugos de frutas; sigue detallando la evolución de la alimentación hasta llegar a la ordinaria. En el capítulo de las modrizas aconseja la desconfianza, sobre todo de las que se anuncian en la Prensa, que suelen ser profesionales muy resabiadas, aunque se titulen primerizas. Se declara contrario a la adopción del ama, por el daño social que origina el que una mujer abandone su hogar, a su propio hijo y el medio humilde en que vivía para ir a la ciudad, tan llena de seducciones, a adoptar un género de vida fácil y cómodo que la inhabilita para volver a la estrechez.

Se ocupa de los baños en sus distintas formas, de sol, agua, mar y aire y da reglas para cada uno de ellos; del paseo diario del niño, que ha de ser en cochecito, no en brazos; de la cuna, en las que se le ha de dar la preferencia a las de forma de tijera con bolsa; de la habitación, ventilada, pero sin corrientes, y de los juguetes, de los que los preferibles son los de goma o madera.

Señala los inconvenientes del chupete y de la mantilla, y de ésta dice que constituye para las criaturas una verdadera camisa de fuerza. Trata de la profilaxis adecuada en el hogar tuberculoso y de la vacuna contra esta enfermedad, llamada B. C. G., y a continuación habla de otras vacunas, como la que previene la viruela y las que se emplean contra la difteria, la fiebre tifoidea y la tos ferina, y los sueros contra el sarampión, la escarlatina o la parálisis infantil.

De la madre dice que es la mejor enfermera cuando es mujer culta.

SOLEMNE FIESTA DE LA PASCUA DE PENTECOSTES

En la Catedral se celebraron ayer diversos actos

La Iglesia conmemoró ayer con solemnes funciones la principal fiesta del domingo de Pascua de Pentecostés, viéndose los templos muy concurridos de fieles.

En la Catedral se cantó Tercia solemne a las nueve y media de la mañana, y terminada, fué la procesión claustral de capas, por las naves de la Basílica.

Después fué la Misa solemne, oficiada de preste por el deán don Francisco Cavero Tormo, asistido de diáconos por los beneficiados del templo metropolitano don José Moratalla, y don Daniel Fernández Albuera.

Después del Evangelio ocupó la Sagrada Cátedra el canónigo don José María Martín. Bien disertó sobre la fiesta que se celebraba, desarrollando el siguiente tema: «Cómo se prepararon los apóstoles para la venida del Espíritu Santo, y cómo debemos prepararnos nosotros para alcanzar los celestiales beneficios».

Revestidos de capa durante la Misa estuvieron los canónigos don Juan de Arias (arcipreste), don Juan Cuenca Carmona, don Fausto Salillas y don Lucilo P. Abril.

En el Ofertorio se hizo la ofrenda por los señores capitulares.

EN LISBOA

LISBOA, 5. — Esta mañana, con motivo de la fiesta de Pentecostés, se celebraron en Lisboa diversos actos religiosos a los que asistieron más de cuatro mil niños.

Hubo Misa de campaña oficiada por el Arzobispo, que al terminar pronunció una vibrante alocución en la que exhortó a los niños a pedir a Dios por el rápido restablecimiento de la paz en España.

Perú refuerza su guardia fronteriza con El Ecuador

Existe gran tensión entre las relaciones de ambos países

BUENOS AIRES, 5. — El incidente fronterizo recientemente ocurrido entre Perú y Ecuador ha determinado gran tensión en las relaciones de ambos países.

En Quito y Lima se han celebrado manifestaciones patrióticas, pidiéndose en la capital ecuatoriana que se declare la guerra al Perú.

Se han adoptado grandes precauciones en la frontera por parte de ambas naciones.

El Gobierno del Ecuador tuvo que dimitir ante los hechos registrados.

En el Perú se ha quitado importancia a lo sucedido. Sin embargo, ante la actitud del Ecuador se han enviado varios batallones para reforzar la guardia fronteriza.

En todas las casas hay chatarra. Ningún vecino debe negar su aportación el día que nuestros flechas llamen a su puerta.

La docta conferencia fué muy aplaudida.

Se recuerda a las cursillistas que las clases prácticas comienzan mañana, a las cinco, en el colegio del Sagrado Corazón, y asimismo se advierte a las mismas de la conveniencia de conservar la puntualidad para poder asistir a la sesión de clausura.

EL CONFLICTO CHINOJAPONES

Las tropas chinas sufre más de cinco mil muertos

Y los nipones continúan su avance hacia Kai-Pen

TOKIO, 5. — En un combate rudísimo librado en la región de Kai-pen, los chinos fueron derrotados pese a su superioridad numérica y al abundante material de que disponían.

Sufrieron más de cinco mil muertos, perdiendo baterías completas de artillería y algunos tanques.

Los japoneses continúan su avance victorioso hacia Kai-pen, retirándose los chinos completamente desmoralizados.

DEPORTES

El Lisboa vence al Oporto por 7 a 0

LISBOA, 5. — En el campo de deportes de esta capital se celebró esta tarde el anunciado encuentro de fútbol entre los equipos de Lisboa y Oporto.

Durante el partido ocurrieron diversos incidentes, resultando heridos tres jugadores del Lisboa y dos del Oporto.

El resultado del encuentro fué de 7 a cero a favor del Lisboa.

REGRESA DE ITALIA LA MISION ESPAÑOLA

Todos muestran su satisfacción por las atenciones recibidas

BURGOS, 5. — A las tres y media de la tarde, en un avión de la Compañía Littorio que pilotaba el comandante Fedrini, regresó de su viaje a Italia la misión española, integrada por el conde de Mallalde y los señores Lequerica, marqués de Luca de Tena, Manuel Aznar, José Mouras, Jesús Suebos, teniente de Caballería Jaime de Toledo y José Antonio Jiménez Arnau.

Todos vienen muy satisfechos de su viaje y de las atenciones y muestras de fraternidad que han recibido por parte del gran pueblo italiano.

LOS EE. UU. PASAN LA CUENTA A LAS NACIONES EUROPEAS DEUDORAS SUYAS

Estonia contesta que no puede pagar

WASHINGTON, 5. — El Gobierno norteamericano se ha dirigido a las trece naciones europeas de que son acreedores los Estados Unidos anunciándoles los vencimientos de las deudas respectivas para el día 13 de este mes.

El total de la deuda europea con Norteamérica actualmente asciende a diecinueve mil millones de dólares, debiéndose a los préstamos hechos por aquel país cuando la Gran Guerra.

El primer país que ha contestado al requerimiento ha sido Estonia, que ha manifestado no hallarse en condiciones de poder pagar su parte.

Siete días de guerra

LOS ROJOS OTRA VEZ HABLAN DE ARMISTICIO

VEINTE AVIONES MENOS Y CINCO MIL PRISIONEROS MAS

Para final de semana tenemos una gran noticia: que los rojos intentan lograr un armisticio. Y que, como es natural, el Gobierno de España, con su Caudillo a la cabeza, rechazan la sugerencia apenas insinuada por los corrillos internacionales simpatizantes con los pobrecitos leales a la República democrática que regentea Negrin.

Nada de armisticio. Nosotros somos nosotros y ellos son ellos. ¿«Pero Grullo» en candelería? No. Es, sencillamente, que hay que hacer distinciones. Por acá hay un Estado con todos sus organismos funcionando magníficamente. Un Caudillo que manda y un pueblo que obedece con entusiasmo y con amor. Un Ejército abrumado por el peso de sus victorias, que en cada jornada de guerra añade nuevos brotes del laurel simbólico a la corona de gloria de las armas nacionales. Y ante él, los espacios anchurosos de las tierras españolas para seguir sus rutas de liberación y de triunfo.

Por allá, hordas bestializadas por el hambre y por el crimen, rusos, checos y franceses cazados en el cieno de los abismos infrahumanos. Una caricatura de Gobierno y una pobre birria de Estado. Generales cocineros, camareros o destripaterrones. Ministros ex presidiarios, maestros en la ganza y en el pistolero. Miseria, salvajismo. ¡Buena gentuza para querer hablar con las personas decentes de tu a tu! ¿Armisticio? ¡Rendición! Y ya decidirá Franco en primera y última instancia.

El bromazo de la toma de Escandón

El dos veces laureado general Varela ha jugado a los rojos lo que ellos llamarán con mucha razón — si es que a través de su snobismo bolchevique conservan un ápice de casticismo — una «partia serrana». Ha sido un verdadero bromazo, muy propio de ese milite invicto que no hace nada más que sonreír... y pegar que da gusto. Nos referimos a la conquista de Escandón.

Porque resulta que los bermejos habían construido en este macizo, siguiendo su costumbre inveterada, un formidable sistema defensivo. Nada menos que trece kilómetros de trincheras con tres líneas de alambradas, centenares de nidos de ametralladoras y su correspondiente camino cubierto, amén de refugios antiaéreos, torretas de mando, etc., etc. ¡Un Verdún frente a Teruel! Tomeladas de hierro y metros cúbicos de cemento como para rellenar varios cientos de miles de cráneos comunistas. ¿Quién tomaba Escandón? Varela ha sido el encargado, y dicen que lo ha hecho sin dar al episodio una importancia máxima. ¿Por dónde? Pues por detrás, en una maniobra maravillosa — concebida y realizada por un general español — en virtud de la cual los alardes defensivos de los rojos quedaron neutralizados, perfectamente inútiles, absolutamente anulados. ¿Y para eso tanta trabajera?

Una semana de gran movimiento

Por lo demás, la semana ha sido muy movida. Nuestras fuerzas han seguido sus avances y ellos se han defendido con tesón. La guerra se desarrolla en una zona geográfica que parece ha sido concebida por el hecho natural para una lucha dura y enconada en la que, con el mínimo esfuerzo defensivo, se alcanza el máximo de ventaja. Allí no hay grandes llanadas ni vegas espléndidas que permitan acelerar el ritmo de los avances al gran estilo que cuando el terreno se ofrece propicio sabe imponer el Ejército nacional. Alcanzar una profundidad de dos o tres kilómetros en un sector de diez o doce supone la conquista de veinte o treinta alturas rocosas que son otros tantos magníficos puntos de resistencia y el desarrollo de varias concepciones tácticas, todas ellas difíciles de estudio y realización.

Sin embargo se han conquistado varios pueblos, numerosas cotas, extensos territorios, varias carreteras. Se abre la gran brecha de Levante y pausadamente marchan nuestros soldados hacia puntos de vital importancia de la España roja. En los cruces de guerra se inician ya los perfiles de grandes bolsas, como esa de Mora de Rubielos que el enemigo ha fortificado a todo tren, y cuya domi-

nación ya veremos las sorpresas que nos tiene reservadas.

En los siete últimos días de guerra los prisioneros rojos han ascendido a una cifra superior a los cinco mil y sus muertos se han contado por millares. Por si fuera poco los triunfos en el suelo, nuestra aviación y defensas antiaéreas han cerrado la semana con victorias resonantes. El martes cayeron a tierra catorce aviones rojos, y seis más el jueves siguiente. En total, veinte pajarracos siniestros que ya no podrán sembrar la muerte en las poblaciones pacíficas de la retaguardia, como hicieron unos cuantos de ellos en Palma de Mallorca, el mismo martes, buscando con sus bombas el Instituto de Segunda Enseñanza en donde ochocientas criaturas salvaron la vida por designio providencial.

Y nada más. Que ya se han convencido de que el Tremp no es para ellos y sus furiosos ataques de la semana pasada se han convertido en topetadas cada vez más débiles. Y que de nuevo se han roto los cuernos sobre el frente de Extremadura con una embestida estúpida y catastrófica. —OBSERVADOR.

Colisión entre polacos y checoslovacos

Parece que habrá una reunión de jefes de minorías

VARSOVIA, 5. — Se tienen noticias de Checoslovaquia, dando cuenta de que en la región de Pilsen, los checos, molestos por el triunfo electoral obtenido por los candidatos polacos, acometieron a éstos a palos.

Se produjo la colisión correspondiente, al defender a los agredidos sus partidarios.

No se puede precisar el número de lesionados que resultaron.

La fuerza pública intervino, practicando numerosas detenciones.

En Polonia reina indignación por este proceder para con las diversas minorías del país, cansadas ya de soportar arbitrariedades.

REUNION DE JEFES DE MINORIAS

PRAGA, 5. — En los círculos bien informados, se asegura que en la próxima semana el Presidente del Consejo checoslovaco convocará a una reunión a todos los jefes de las minorías étnicas de Checoslovaquia para examinar y resolver posiblemente el problema que le afecta. A dicha reunión también serán invitados los jefes del partido social democrático alemán.

EL VIAJE DE HENLEIN

PRAGA, 5. — En los centros sudetes se dice que el viaje de Henlein a los Alpes Bávares es exclusivamente de vacaciones. En Berlín se niega que Hitler se haya entrevistado con Henlein.

FANTASTICAS NOTICIAS

MUNICH, 5. — La prensa de esta capital dedica largos comentarios a la situación checoslovaca. Mientras en este último país, escribe, los atropellos a los sudetes alemanes se suceden con harta frecuencia y el Gobierno tiene movilizadas algunas quintas, teniendo en tensión a toda la población, la prensa francesa se dedica a lanzar sistemáticamente fantásticas noticias sobre supuestos movimientos de tropas alemanas a la frontera checoslovaca. Solamente la serenidad y la paciencia alemana, continúa la prensa, ha podido evitar una catástrofe que se cierne sobre Europa y que del lado de Francia y Checoslovaquia no se intenta la manera de frenar el violento lenguaje de su prensa.

Los elevadores de precio, con carácter abusivo, son enemigos del Movimiento y de España